

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA

Los grandes temporales

Agua y nieve

MORA, 31.—El temporal de lluvia ha vuelto con más fuerza. Llevamos cuarenta y ocho horas con lluvia copiosa, viento y frío. Ayer mañana cayó abundante nevada, que no llegó a cuajar por la excesiva humedad del suelo. Hoy se repitió el fenómeno. Las calles extremas de la población están convertidas en verdaderos ríos. El algodón crece por momentos. Los terrenos próximos se hallan anegados.

Las labores del campo están totalmente suspendidas. La Compañía de Electricidad ya suministra fluido, pero en forma muy deficiente, debido a la enorme crecida del Tajo.

Se desborda el Tajo

LOS NAVALMORALES, 31.—Por Malpica el Tajo lleva una enorme corriente. Se desbordó e inundó los jardines y olivares del castillo del duque de Arion. El río lleva maderas, árboles y animales muertos. El frío es intensísimo. El mal tiempo en la región pone en grave peligro la siembra y la actual cosecha de aceituna.

En el pueblo de San Martín de Pusa el río temporal hundió las dependencias de un molino aceitero.

Un velero que estuvo a punto de naufragar

LA CORUÑA, 31.—De arribada entró en este puerto el velero holandés "Brasileuse", procedente de Rotterdam. Este velero corrió un violento temporal, y estuvo a punto de hundirse. A tal extremo, que la tripulación tuvo puestos los chalecos salvavidas durante veinticuatro horas, en la creencia de que el naufragio del buque era inminente. En fuerza de pericia lograron salvar el riesgo y ganar el puerto de La Coruña. El "Brasileuse" tiene importantes averías, y será reconocido por los buzos.

Obreros sin trabajo

CASTELLÓN, 31.—Continúa el temporal de lluvias. La temperatura es muy baja. En las montañas del Maestrazgo hay gran cantidad de nieve. El régimen de lluvias y de neblinas perjudica la salud pública y causa daños importantes en los campos. Varias representaciones de Sociedades obreras visitaron al alcalde, exponiéndole la crisis de trabajo porque atraviesan, especialmente los obreros del gremio de construcción. El alcalde les ofreció reunir el domingo próximo a los elementos más significados de la ciudad con el fin de abordar inmediatamente el problema.

Nuevas inundaciones en Sevilla

SEVILLA, 31.—Se ha recrudecido esta noche el temporal de agua, que inundó los barrios extremos de la población. En los cables de alta tensión conductores del fluido eléctrico ocurrió una avería y la población quedó medio a oscuras desde las siete de la tarde hasta las once de la noche. Los tranvías quedaron parados y se suspendieron las funciones en varios teatros y "cines".

En la calle de la Cruz Verde se desprendió un trozo de balcón e hirió de gravedad a la cabeza a la mujer Ana González.

Las Chozas del Juncal, inundadas

SEVILLA, 31.—Nuevamente sufren los efectos de la inundación, por haberse desbordado el arroyo que les da nombre, las Chozas del Juncal. Los vecinos han tenido que refugiarse en el portal del Patronato Municipal, situado en la avenida de Ramón y Cajal.

El cauce del Guadalquivir, que había descendido, ha vuelto a aumentar.

Lluvia y frío

VALENCIA, 31.—Continúa el mal tiempo. No cesa de llover y la temperatura es bastante fría.

En Marruecos: El temporal en el Estrecho

TÁNGER, 31.—Continúa con mayor intensidad el temporal en el Estrecho. Numerosos barcos se hallan de arribada en nuestra bahía, incluso varios pesqueros españoles. También en la zona francesa el temporal azota con igual violencia. En la Residencia han quedado organizados los servicios de socorro para las regiones de Fez, Uarga y Uamnas. Numerosas gitanas continúan aisladas.

Los naufragos del "Asturias"

Anoche facilitaron la siguiente nota oficiosa:

"El alto comisario de España en Marruecos comunica que en el día de hoy, procedentes de Arbaua, han sido entregados en el Consulado de Alcázar ocho españoles, naufragos del vapor pesquero "Asturias", de la matrícula de Málaga, que se ha perdido totalmente frente a Sidi-Buselhan, entre Larache y Rabat (zona francesa), pereciendo tres tripulantes. Los ocho naufragos, atendidos debidamente, serán enviados a Larache, a disposición del cónsul, para su repatriación."

El temporal de nieve en Inglaterra

LONDRES, 31.—Los temporales de nieve que han caído durante estos últimos días sobre Inglaterra han dejado aislados a muchos pequeños pueblos en todo el país.

Para auxiliar a los habitantes de estos pueblos, han salido de Londres varias cuadrillas de aeroplanos que llevan a bordo pan, manteca y té, además de otras provisiones alimenticias, que lanzan a los pueblos que se encuentran en situación crítica dentro de bolsas y por medio de paracaídas.

La helada tan enorme que ha seguido a la nevada no permite que se abran caminos ni sendas para comunicarse con la ciudad más cercana, por lo que estos pue-

blos están completamente bloqueados por la nieve.

Sufren los rigores del temporal de nieves un gran número de pueblos del Sur y este de Inglaterra.

Pueblos bloqueados por el hielo

LONDRES, 31.—Las nieves tienen completamente bloqueadas numerosas cabanías situadas en el campo.

Algunos pueblos, que se hallan rodeados de un verdadero muro de hielo cuya altura alcanza de tres a seis metros, tienen que ser abastecidos por medio de aviones.

Se han hallado muchos animales literalmente congelados.

Hoy se ha restablecido el servicio aéreo con el Continente. El servicio marítimo se restableció en parte, creyéndose que mañana lo estará totalmente, porque el temporal tiende a amainar.

El restablecimiento de las comunicaciones entre Inglaterra y Francia

LONDRES, 31.—La Compañía de ferrocarriles del Sur dice que mañana se reanuda con la acostumbrada normalidad el servicio de transporte y comunicaciones entre Inglaterra y Francia.

Continúa el frío y siguen bloqueados por la nieve gran número de pueblos.

El avituallamiento se hace todavía con bastante dificultad.

Manadas de lobos en Polonia

VARSOVIA, 31.—Las manadas de lobos que el intenso frío ha arrojado de los montes constituyen cada día un peligro mayor para ciertas regiones polacas, y hacen peligrosísimas las comunicaciones entre las aldeas.

Ultimamente han sido hallados en la frontera polacorrusa los cadáveres despedazados de siete campesinos, tres hombres y cuatro mujeres, que se supone se dedicaban al contrabando en dicha frontera.

Las autoridades militares polacas están organizando una fuerte expedición de tropas con objeto de hacer una vasta campaña contra los lobos.

Grandes daños en el Japón

TOKIO, 31.—A consecuencia del gran temporal reinante se desconoce la suerte que hayan corrido cincuenta embarcaciones.

Una intensa nevada está produciendo grandes daños en las costas del Japón. Debido al intenso frío han perecido once personas. Los desaparecidos a causa de los temporales se elevan a cincuenta personas.

Makkaido es una de las ciudades más afectadas por el temporal de estos días.

Las cincuenta embarcaciones cuya suerte se desconoce, son principalmente barcos y pescadores y pequeños barcos costeros.

Una conferencia del Sr. Pérez de Ayala

SAMA DE LANGREO, 31.—En el Ateneo ha dado una Conferencia interesantísima el escritor don Ramón Pérez de Ayala. Disertó acerca de "Parlamento y Prensa".

Al hablar de la Prensa tuvo elevados conceptos para la de tipo liberal y democrático. Hizo una descripción de lo que dan en llamar buena Prensa.

Al terminar su disertación, el señor Pérez de Ayala fue felicitado y aplaudido.

Los estrenos

EN FUENCARRAL

"La virgen del infierno"

Vidal y Planas sigue escenificando sus novelas y ahora ha llevado a la escena, logrando hacerse aplaudir muy ruidosamente, "La virgen del infierno".

Esta obra no descubre horizontes nuevos en la literatura de Vidal y Planas, que sigue enamorado de los bajos fondos en que bucea, extrayendo documentos de realidad muy acres a veces; pero interesantes, a que el espíritu lírico y romántico del autor busca exaltaciones y contrastes de indiscutible fuerza dramática.

Al teatro de Vidal y Planas, como a su literatura en general, la falta para que el autor pueda figurar en la primera fila de los dramaturgos, una cuidadosa selección de motivos y documentos en la que se imponga el buen gusto. Con eso logrará que todos le aplaudamos incondicionalmente.

Ayer, lo repitió, le aplaudió el público con mucho calor.

De los aplausos participaron, con justicia, Tarsila Criado, Fuentes y sus compañeros de labor.

ZARZUELA

"Tosca"

Otra ópera lograda, suficientemente lograda, sin la menor ocasión de protesta y con varias ocasiones de aplauso y repetición. Una de las óperas al final de las cuales podría aplicarse la famosa muletilla de Arnedo: "Enhorabuena a todos".

"Tosca" fue la señorina Hispana, a quien no habíamos oído desde sus representaciones de "Aida". Ayer, en su papel, gustó también, y aún más que en el debut.

Repitió, sin que la claque abusara, el "visi d'arte".

De D'Alessio esperábamos un magnífico "Mario" y le tuvimos. Le ópera le va y es infinitamente más fácil y más "socorrida" para el tener que "Mignon", después del triunfo del gran tenor en la ópera de Thomas, no era de temer nada en "Tosca". D'Alessio cantó admirablemente. Repitió el "Adiós a la vida" y logró calurosas ovaciones.

Del Chiaro fue un buen "Sarpia", y la ópera, en conjunto, resultó muy bien.

FORNOS

Nuevamente están reformando el café de Fornos. Cambiar de postura será cambiar de dolor: Fornos "fué" y no basta un nombre para rehacer una existencia.

Para la juventud actual que en Palermo baila danzas exóticas, por salvajes más próximas al celo animal y aun así necesita tóxicos para no hacer de decrepitud castidad. Fornos no es nada: hace treinta años Fornos era una de las más fuertes palpitaciones de la vida madrileña, que era su vibración fortísima de la vida nacional. Café y Club, Ateneo y Academia, mansión señorial y antecala de prostíbulo, quizás fue la mejor demostración de la frase famosa: "sobre todos los lugares en que la vida es muy intensa falta un ambiente de descomposición".

Fornos tenía en sus rincones acogedores lugares diversos para las más diversas formas: políticos y estudiantes, banqueros ambiciosos y burgueses bien avenidos con el sueldo misero, sino con la menguada jubilación, hablaban allí de lo humano y de lo divino, sin pasar jamás de la exaltación comedia del buen tono: como en un salón aristocrático en que el delito mayor es la falta de buenas formas. Hasta en las horas finales de la noche, cuando Venus parecía disputar su puesto al Mercurio que se lanzaba al vuelo en el centro del salón, aquellos rincones conservaban cierta distinción de fiesta pagana: no eran los rincones celestinos, que ocultan el vicio, sintiéndolo como pecado de los cafés con vicaría.

Allí, sobre todo, enseñaban y soñaban los artistas, poetas y pintores que aún tenían la pluma o el pincel por armas de combate y sentían la trascendencia social del arte y el anhelo redentor que por entonces engendraba las obras de los simbolistas a lo Beraud. Cuando Burell escribió su "Jesucristo, en Fornos", eligió para representar al Redentor a Federico Viera. ¿Cuántos Federicos hubiese encontrado junto a aquellas mesas, capaces de lanzar a los crapulosos de los "altos de Fornos" iguales anatemas! El mismo no había sentido allí muchas veces la gestación fecunda de sus ideas nobles o el nacer tumultuoso de sus frases ardientes y políceromas?

Allí enseñaban los artistas tras de los festines tan remotamente pantagruélicos de la "lista chica", cuando los tiempos eran prósperos o más ahitos de entusiasmos que de pan en los días nefastos.

Allí soñaban luego, dormitando sobre aquellos divanes sin par, amplios, muelles, acogedores, suaves y cálidos cuando por mirar demasiado a la fastuosa vida porvenir ni siquiera tenían lecho en que reposar de las fatigosas angustias de la vida presente. Bohemios aún, no hampones todavía. Las mesas de Fornos no hacían veces de almohada, como las que sostenían las cabezas hirsutas de los bohemios de buñolería o cafetín: aún había clases y ser artista o creérselo no imponía el dogma de la miseria, lucida como un tofeo, sino a los que eran misérrimos por naturaleza.

Fornos era un café señor, al que hizo prócer Carlos Fornos pidiendo a la musa de Emilio Sana que decorase aquel salón, como había decorado los salones de los más encumbrados aristócratas. La misma musa que volaba sobre los sueños o las digestiones del marqués de Murga, protegía los sueños o las digestiones de los bohemios de Fornos. Aquellos techos que representaban "el café", "el the", "la cocina casera", y que los pintores viejos gustaban de contemplar aunque eran el triunfo del artista joven, eran hermanos de los que, menos fáciles a la contemplación ornaban los palacios más famosos de Madrid.

De día, todo corrección, por su mismo empaque aristocrático, rechazaba la clientela dudosa sólo de madrugada, como los viejos senadores, cuando terminada su partida de resillo salen del casino y van de picos pardos, era poco exigente con sus relaciones, fácilmente abordable en una democracia de buen gusto.

Eran las horas triunfales en que las gentes sabían de la famosa "cuarta de Apolo", y llenaban el salón de clientes más bulliciosos, menos cuchicheantes que los respectivos. Entonces profanaban un poco el lugar las vendedoras de sus encantos; pero aún ellos, para estar allí en su puesto, no tenían bastante credencial con su belleza; su desgarro había de ser ingenioso, aquel ingenio que hizo famosas a algunas y sólo más tarde usaron las muchachas de la aristocracia.

De lo alto bajaban los ruidos de la orgía que Burell oyó al subir con Viera y al bajar con la Peri; pero al cabo eran orgías de "gabinete bien amueblado" y oloroso, no orgías de camarero de colmado, frío, con sus paredes encañadas o cuando más frías de azulejos y oliente a "vinazo".

Fornos!... El oro falso con que engalanan ahora tus dinteles podrá devolverte aquellos días áureos?

(De "Diario Universal").

La Aviación

Costes y Le Brix, en Lima

LIMA, 31.—Los aviadores franceses Costes y Le Brix llegaron sin novedad a esta capital, procedentes de La Paz, invirtiendo en el vuelo siete horas treinta y cinco minutos.

En honor de estos aviadores se celebran numerosas fiestas.

LIMA, 31.—El Senado peruano ha celebrado una solemne sesión de homenaje en honor de los aviadores franceses Costes y Le Brix.

Los dos aviadores, a bordo de su aparato "Nungesser y Coli", se proponen ir hasta Nueva York, recorriendo el itinerario siguiente: Guayaquil, Quito, Bo-

gotá, Caracas, Panamá, Guatemala, Méjico y Nueva Orleans.

La estancia y salida de Guatemala de Lindbergh

GUATEMALA, 31.—El coronel Lindbergh es objeto de constantes homenajes desde su llegada a esta capital.

En su honor ha celebrado una recepción el Presidente de la República. Asistieron representaciones del Gobierno y del Cuerpo diplomático.

GUATEMALA, 31.—El aviador norteamericano coronel Lindbergh ha salido en su avión "El Espíritu de San Luis", con rumbo a Tegucigalpa, capital de Honduras, hoy, a las seis veintiséis, hora americana.

Llega el aviador norteamericano a Honduras inglesa

BELIZE (Honduras inglesa), 31.—El aviador Lindbergh aterrizó en esta ciudad, procedente de Guatemala, a las nueve y cuarenta y cinco de la mañana, hora americana.

Las peripecias del "Georges Guynemer"

BEYRUT, 31.—El coronel Antoinet, que manda el avión "Georges Guynemer" ha referido al corresponsal de la Agencia Havas las peripecias de su viaje desde Roma hasta este aeródromo. Resulta que salió de Roma en medio de un gran temporal, debido al cual, y también a haber sufrido un colapso el piloto, estuvo bogando a la deriva por el Mediterráneo, hasta que logró poner rumbo a Atenas, y, por fin, llegar a Adalia, en donde tuvo que aterrizar, porque se le había acabado la gasolina. Allí fueron detenidos el avión y sus tripulantes, por los turcos so pretexto de que habían estado volando encima de Esmirna.

Todos los trabajos en busca del "Dawn" han sido infructuosos

NUOVA YORK, 31.—Todos los trabajos realizados por la Marina y la Aviación en busca del aparato de mistress Grayson resultaron infructuosos.

El dirigible "Los Angeles" regresó definitivamente a su base, y los destructores que exploraban las inmediaciones de la costa recibirán seguramente hoy la orden de abandonar su empresa.

Información de Portugal

Consejo de ministros.—Lisboa quedará unida a Sevilla por tres carreteras

LISBOA, 31.—Ayer, en Consejo de ministros, fue aprobada la ponencia presentada por el comisario del Gobierno portugués en la Exposición de Sevilla y las bases para la renovación del contrato con la Compañía The Anglo Portuguese Telephone, que explota las redes urbanas en Lisboa y Oporto.

El ministro de Negocios Extranjeros dió cuenta a sus compañeros de las aspiraciones del distrito de Castelo Branco con motivo de su último viaje a aquella ciudad, y que consisten en que se construya rápidamente el ferrocarril Castelo Branco-Placencia.

También estudió el Consejo el Código de Trabajo.

Según los trabajos llevados a cabo por la Junta autónoma de carreteras, Lisboa quedará comunicada con Sevilla por tres carreteras, que serán reconstruidas en territorio portugués con arreglo a los procedimientos más modernos de la ingeniería. Estas obras quedarán terminadas antes de la inauguración de la Exposición Iberoamericana.

LA OPINION

Desea a sus lectores y anunciantes una buena entrada de Año.

En memoria de la Emperatriz Carlota

BRUSELAS, 31.—En memoria de la difunta Emperatriz Carlota, sus herederos han entregado a cada uno de los sobrevivientes de la campaña de Méjico una suma de 3.125 pesos en una libreta nominal de la Caja de Ahorros.

Movimiento sísmico de bastante intensidad

WASHINGTON, 41.—Se ha registrado un movimiento sísmico de bastante intensidad, que tuvo una duración aproximada de diez minutos.

El fenómeno fue señalado a las siete y treinta y cinco de la mañana por los sismógrafos de la Universidad de Georgetown, y se cree que su epicentro estaba situado a 1.600 millas al Sur de esta capital.

Político montenegrino fallecido

BELGRADO, 31.—El conde Boja Petrovitch Njegosch, sobrino del príncipe Danilo de Montenegro, ha fallecido esta mañana en Cetigne.

El finado fue durante mucho tiempo presidente del Consejo de ministros y tuvo a su cargo la cartera de Negocios Extranjeros.

"Contar vejeces"

(De las memorias de un gacetero) 1893-1897

El ilustre periodista don José Francos Rodríguez, ha publicado un libro titulado "Contar vejeces".

No creemos necesario afirmar lo interesante que resulta el nuevo libro del maestro de periodistas, que comprendía episodios vividos en los años 1893 al 97 y que han producido la deleitación de los lectores al ser narrados en brillantísimos artículos publicados con el título "Las memorias de un gacetero". Francos Rodríguez ha emprendido en su obra trabajos, en los que se admira la fluidez de su talento, la brillantez de su estilo y la pulcritud de su pluma.

Para explicar mejor el contenido de la obra del insigne periodista, dejamos paso a su pluma, que lo hará mejor que la nuestra y reproducimos el prólogo de su interesantísima obra que será acogida con verdadero deleite por el público lector. He aquí su prólogo:

CONTINUA EL DESFILE

Con licencia de los lectores, que inmerecidamente me favorecen, seguiré recogiendo sucesos a los cuales asistí, mientras sentía dentro del alma ímpetu juvenil. Mis crónicas retienen cosas viejas, no antiguas; cuentan lances recordados por mucha gente aún viva, pero obediente al influjo humano, capaz de poner indiferencia y olvido donde antes empleaba fuego y pasión.

Stulec uno deleitarse revolviendo la propia memoria para sacar a la luz imágenes descoloridas, cuando no borrosas, arrinconadas por capricho de nuestra versatilidad. Dar por unos instantes vida a emociones muertas, causa placer; es una revisión de escenas, mediante las cuales de nuevo nos impresionan aventuras o desasosiegos de tiempos lejanos. Alegrías entonces desdichadas, ¡quién os tuviera hoy! Pesares considerados como anonadadores; cómo se advierte al presente la sinrazón de disipadas inquietudes! Sin embargo, alguna enseñanza produce contemplar recuerdos consolándose así de pesadumbres pretéritas y estremer el espíritu con espectáculos risueños donde se platan alegrías del ayer.

Acortamientos, unos trascendentales, otros puramente curiosos, van citados en estas páginas que desde 1893 a 1897 produjeron enseñanzas, regocijos y pesares. Los evoca el autor con el fin de distraerlos y no pretenden instruir ni aleccionar. Esta historia menuda, sin embargo, reporta algún beneficio; conviene limpiar la memoria para que no se oxide, mostrando a quienes empiezan a vivir cómo eran y estaban las sendas recorridas y facilitando con la actualidad su acceso.

Es útil, curioso y entretenido recordar período interesantísimo de la existencia hispana, cuando empezaron las primeras chispas delatoras, en África, del incendio donde consumimos al través de los años muchas vidas y grandes caudales, y en que se inició la tragedia heroica, final de nuestro dominio en América y Oceanía, probando el temple de la raza, dispuesta a convertir durante el siglo XX rancios augurios desesperanzados, en clamores de verdadera resurrección.

Nos conmovieron distintas y hondas emociones durante aquellos tiempos; fue cuando asesinaron a Cánovas y desapareció sorbida por el mar la nave de guerra "Reina Regente" con cuatrocientos tripulantes víctimas de triste fatalidad. Sufrió la política intranquilidad crónica y fueron infinitos cuantos nos consideraron incapaces de remedio. Estalló con el grito de Baire la guerra cubana; y del escenario donde aparecían figuras descolantes, se borraron Zorrilla, inmenso poeta; Martos, orador clásico; Concepción Arenal, orgullo del feminismo español; Arrieta y Barbieri, músicos a quienes con razón se sigue adorando; Villergas, sombra contemporánea de Quevedo; Creus y Letamendi, glorias métricas eclipsadas, y Alvareda, representante característico de la política antigua.

Tenia nuestra sociedad aspecto especial, pronosticando el cambio, después realizado, al mudar costumbres, gustos y siglo. Apareció el cinematógrafo, hoy llamado "cine", abreviando la expresión al multiplicarse su influjo e importancia; debió celebrarse entonces la visita regia al suelo americano y quién sabe si pudimos con ello evitar dolorosas contingencias; subió a la cumbre, donde por fortuna permanece, Cajal, prestigio universalizado sin composturas ni simulaciones, harto frecuentes; escuchamos el estampido del bófido, pareciéndonos un aviso providencial, advertencia para detener a la descarriada carrera emprendida, y oímos el último discurso de Castelar, no cual canto del cisne, sino como expresión angustiosa nacida en garganta todavía no igualada por nadie.

¡Días recordados en los actuales con justa y en ocasiones triste emoción! Conocimos a "Juan José"; nos le trajó con gloria Joaquín Dicenta; también por entonces se reveló por completo Jacinto Benavente, que viene ejerciendo plena soberanía. Aclamamos a Guimerá en "Tierra Baja" y nos sorprendió la muerte de Feliú y Codina; nos estremecimos de júbilo con Chapí por "La Revoltosa"; con Caballero por "La Viejecita"; y con Chueca, autor de "La marcha de Cádiz", trocada en patriótico himno, para después rechazarle como si sus compases tuvieran la culpa de inevitables ocurrencias. Fue aquel tiempo el del florecimiento de las verbenas hoy mustias y decaídas, y un célebre literato, Campaamor no quiso aceptar solemne homenaje a él dedicado, actitud incomprensible ahora, cuando con diferentes motivos menudean manifestaciones de ruidoso entusiasmo.

Asistimos al ocaso, un poco turbio, de "Lagaritjo", viendo alzarse triunfal a "Guerrieta", otro astro rutilante de la totería; nos distrajeran, y algunas veces hasta nos apa-

sionaron, distintas preocupaciones y tendencias del mundo referidas en este libro hecho sin empaque ni solemnidad, especie de apuntes trazados de prisa, para dar somera cuenta de sucesos casi todos olvidados en los rincones de la memoria.

Estos y otros acontecimientos van descritos sencillamente y siempre con voluntad firme de servir a la verdad con estas páginas; vieron la primera luz en "A B C", y hoy, con ligeras variantes, solicitan de nuevo el favor público, recordando constantemente las primeras impresiones. Sabido es que con los libros se tiene trato ligero o íntimo; merecen la primer condición los repasados rápidamente o los fastidiosos que se empiezan y no se concluyen. Los del trato íntimo se deleitan, y una vez terminados se ponen muy a la mano para reanudar nuevamente y cuando llega el caso las conversaciones silenciosas mantenidas con ellos.

Los hay además que se miran como a las personas contempladas al pasar y con las que no se establece ningún género de trato. Son los que en las librerías cogemos un instante, el preciso para ver el índice, y los abandonamos después con indiferencia, por no despertar en nuestro espíritu ni la emoción del interés ni siquiera el leve estímulo de la curiosidad.

Suerte más grata deseo para estos renglones, donde procuro copiar un período crítico de la vida española; con él puede aprender la juventud, emocionarse la madurez y hallar los viejos ocasión para convencerse de que mirando serenamente las cosas progresa mucho e incensablemente el mundo. Quienes le recorremos ya cuesta abajo, decimos: todo lo pasado fué mejor; pero, confesemos el yerro; a él nos induce la melancolía inevitable en cuantos sentimos cercanas las pisadas del inexorable fin de todas las criaturas.

La existencia mejorada día por día, todo se transforma y engrandece; los individuos pasamos, pero queda la obra humana con refinamientos y evoluciones ni siquiera atisbados por nosotros, dispuestos a dulcificar la inapelable sentencia. Aquello visto ayer tan hermoso, seductor y magnífico, no se repetirá, pero continúa el desfile, donde se suman nuevas maravillas, dejando de serlo cuando surjan acontecimientos futuros.

BENZO - ZINAMICO

HEROINADO

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.—Madrid



Grave accidente automovilista

TARRAGONA, 31.—En el kilómetro 67 de la carretera de Tarragona a Barcelona ha ocurrido ayer tarde, a las siete, un grave accidente de automóvil a consecuencia del cual hay que lamentar varias víctimas.

El conocido comerciante catalán D. Víctor Vives, acompañado por su amigo don Andrés de Juan, el matador de novillos Francisco García (a) "el Señorito" y el "chauffeur" Luis Cuevas, salió de esta capital en su automóvil, con objeto de probarlo y venderlo después al referido diestro.

Al llegar a un badén de la carretera, el conductor del vehículo trató de efectuar la maniobra a excesiva velocidad, dando entonces el coche la vuelta de campana. Sus ocupantes fueron despedidos a larga distancia de la carretera.

El señor Vives quedó muerto en el acto por haberse fracturado la base del cráneo; el "chauffeur" se ocasionó la fractura de la clavícula izquierda y diversas heridas de bastante importancia en el pecho. El señor De Juan resultó con heridas en la región occipital y lujación de la rodilla derecha, y "el Señorito" con contusiones en las piernas y ligera conmoción cerebral.

Los heridos fueron trasladados a un pueblo inmediato en un automóvil de la matrícula de Barcelona, prestándose allí la necesaria asistencia facultativa.

El cadáver del señor Vives fué traído en una camioneta de Sanidad por orden del juez.

El coche quedó destruido.

Treściennos noventa hoteles para viajeros en Sevilla

SEVILLA, 31.—Se ha reunido el Comité permanente de la Exposición. Entre otros asuntos de menor importancia conoció el Comité el acuerdo del Pleno municipal sobre concesión de terrenos a la República de Chile para levantar en ellos el pabellón que dicho país tendrá en el certamen Iberoamericano. Se acordó instalar una fuente monumental en el sector Sur de la Exposición.

Una Comisión de la Sociedad Cooperativa inmobiliaria de España visitó al alcalde conviniendo con él la forma en que esta

entidad percibirá una prima del Ayuntamiento de Sevilla por la construcción en la Avenida de la Reina Victoria, próximo al lugar donde estará enclavado Stadium, de 390 hoteles para alojar a las personas que acudan a la Exposición.

El alcalde ha dado órdenes terminantes para que se proceda al desdoblamiento de la casa número 61 de la calle Betis, que se encuentra en estado ruinoso. No quiere el alcalde que ocurra una catástrofe análoga a la de la calle de Lista.

La vida en provincia

El obispo de Zamora en gravísimo estado
ZAMORA, 31.—El obispo de la diócesis D. Antonio Alvaro Ballano, se encuentra en gravísimo estado. Desde ayer a mediodía, que perdió el conocimiento, su estado es desesperado.

El precio del aceite
ZARAGOZA, 31.—Entre los productores de oliva de la región ha producido gran entusiasmo y optimismo una nota enviada por la Asociación Nacional de Olivareros de España, en la cual se da cuenta de unas gestiones que han realizado para aumentar el crédito, y como consecuencia, restablecer la moral en la venta de olivas. Por de pronto, dice la nota que han conseguido contener el loco descenso del precio del aceite.

VALLADOLID, 31.—La Junta Provincial de Abastos ha publicado una circular en el "Boletín Oficial" de la provincia, en la que señala como precio máximo o tipo para el aceite de oliva, común y corriente, en esta capital, el de 2,20 pesetas el litro al detall.

Entrega de un legado
SALAMANCA, 31.—Los herederos de D. Pedro Muñoz Rico, han entregado al hospital de Candelario un legado de 16.287 pesetas con 31 céntimos, legado que viene a favorecer grandemente el desenvolvimiento administrativo de aquel hospital.

Contra un impuesto
TERUEL, 31.—Los vendedores de carne fresca han presentado un escrito al Ayuntamiento contra el acuerdo adoptado por éste estableciendo un impuesto de seis céntimos en kilogramo, transitoriamente, destinando los productos a la construcción de un matadero. Los tableros creen que el acuerdo es ilegal.

Treściennos horas sin comer
VALLADOLID, 31.—En el Salón Cinéma continúan exhibiéndose los ayunadores Raffles y Miss Kety, los cuales llevan treściennos horas sin comer.

Llegada de escolares
SANTANDER, 31.—Llegaron los alumnos del Instituto de Salamanca. Pienzan permanecer en esta capital cuatro días. Los acompaña el catedrático D. Manuel Jerónimo Barroso. En sus visitas y paseos por la ciudad los atienden las autoridades locales.

El presupuesto provincial de Zaragoza
ZARAGOZA, 31.—La Diputación provincial ha aprobado en sesión plenaria su presupuesto nivelado que asciende a 7.500.000 pesetas.

El abastecimiento de aguas de Bilbao
BILBAO, 31.—Se ha sabido en Bilbao que el ministro de Fomento ha firmado una Real orden haciendo a favor del Ayuntamiento la concesión de las aguas de los ríos Ordunte y Cerneja, que nacen en el valle de Mena, provincia de Burgos, y del aprovechamiento de los mismos, con destino al abastecimiento de Bilbao. El Ayuntamiento tiene presupuesto para estas atenciones 35.000.000 de pesetas.

Petición desestimada
SAN SEBASTIAN, 31.—La Diputación ha desestimado la petición de la Federación de Sidreros, que pedía revocase el acuerdo de imponer tres céntimos al litro de sidra.

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

Italia y Turquía

MILAN 31.—El *Popolo d'Italia* publica una nota del Gobierno de Roma, en la que se desmienten categóricamente los rumores que se han hecho circular sobre supuestas intenciones agresivas contra Turquía por parte del Gobierno italiano.

Una casa asaltada por unos enmascarados

VALLADOLID, 31.—En el pueblo de Corcos, Julio Rojo y dos hermanos, después de jugar una partida de brisca, abandonaron su domicilio. Al regresar, la esposa de Julio, advirtió que los perros ladraban. Ya iba a penetrar en la habitación, y al encender la luz, un enmascarado la propinó tan tremenda bofetada que la derribó.

El enmascarado desapareció inmediatamente.

Registrada la habitación fueron halladas revueltas las ropas de los bañiles. De momento no se advirtió la falta de prendas ni dinero.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

En cuanto al encuentro de las cuadrías

La cuestión de Tánger

Es prematuro hablar de un acuerdo francoespañol

PARIS, 31.—El "Matin" dice que la información publicada en un diario inglés que anuncia la conclusión de un acuerdo provisional francoespañol sobre Tánger es seguramente prematura.

El mismo diario hace observar que por ambas partes se trabaja activamente con el fin de establecer un compromiso sobre la cuestión, y especialmente en lo que concierne a la organización de las fuerzas de Policía, añadiendo que, por otra parte, todo hace creer que las conversaciones terminarán en una fecha próxima y de un modo satisfactorio para ambas partes.

Los discursos de ingreso de los académicos regionales

La Academia Española ha recibido ya los discursos de los académicos regionales D. Resurrección María de Azcue, padre Fullana y Cotarelo.

No se ha designado aún quiénes han de contestarles, y por lo tanto, nada puede predecirse del orden en que habrán de celebrarse las recepciones, aun cuando el de presentación de los discursos es el que ya queda enumerado.

Ecós de sociedad

Han regresado de Burgos los condes de Floridablanca.

Los condes del Valle de San Juan han regresado de Calasparra.

La marquesa viuda de Comillas ha marchado a Barcelona.

Los condes de Montenuovo han salido para Jerez de la Frontera.

Ha ingresado como religiosa carmelita en el convento de las Descalzas, de San José y Santa Adela, de esta corte, la señorita María del Pilar González de Gregorio y de Arribas.

En la residencia de los condes de Blandina se celebró ayer, por la tarde, una grata reunión, que sirvió de pretexto para que su encantadora hija Mariuja invitase a bailar a algunas de sus amigas de juventud.

Entre las muchachas allí presentes se encontraban las bellísimas señoritas de Llanten, Guevara, Manella, Maldonado, Camarines, Pineda, Arévalo, Valdés, Fauli, Spirelli, Oliver, Laviz, Orozco, Luque, Frontera, Semprún, Blanco, Joxá, Casa-López, Calderón Ozores, Martí, Romero, Montenegro, Vega de Boecillo, Barrera, Heredia, Estrada, Benítez, Sanford, Giraldelli, Medina de Ríoseco y algunas.

La condesa de Briandina obsequió a las amigas de su hija con una bien servida merienda.

De regreso de su país, donde ha permanecido una larga temporada en uso de licencia, se encuentra en esta corte el ministro de China en Madrid, Sr. Liou.

El lunes, 2, el Dulce Nombre de Jesús, será el santo de las señoras de D. Agustín Díaz Agero y Ojeste, de D. José Orozco, viuda de Retortillo, Rodríguez Avial y Tejada.

Marqués de Quirós y Conde de Erice. Señora de Cano y señorita Cano Baibás.

Señores Alvarez Arranz, Cánovas del Castillo, Echevarría, Gómez Rivadulla, Grinda, Lamamié de Clairac, Palacio y Velasco y Rodríguez Ferro.

Y el martes, Santa Genoveva, celebrarán su fiesta onomástica la señora de Mac Leíllán (Godoy) y señoritas de Hocés y de Hoyos.

El barón de Ruaya ha cedido el título a su hijo, D. Alfonso Frigola y Ferrer.

Han salido: para Málaga, D. Francisco Arteche; para Barcelona, el vizconde de Güetill, y para Archena, el marqués de Corvera.

De cinematografía

LA REALIZACION DE "BEN-HUR"

He aquí algunos detalles interesantes. La "Metro Goldwyn", editora del film, ha gastado en su realización cantidades fabulosas para que el conjunto no presente el menor detalle mediocre, y actúan en esta cinta afamados artistas del arte mimico.

Se hace un verdadero alarde en "Ben-Hur" de decorados fastuosos, muebles y objetos de época, vestuario de suma propiedad, que obligan al espectador a permanecer con la vista fija en el lienzo, por donde desfilan los cuadros evocadores del esplendor de una época bíblica tantas veces descrita por los más eminentes escritores clásicos y modernos. El realizador Charles Barbin, hizo construir treinta galerías de una longitud de cincuenta metros cada una para que figurasen en el combate naval. Estas maravillosas escenas marítimas se realizaron en el puerto italiano de Livorno. Intervienen catorce unidades navales y dos mil hombres. El asalto de la galera romana por el buque pirata se efectuó por medio de un potente remolcador que arrastró el barco hasta el navio almirante.

El circo de Antioquia se construyó en Calver City y requirió cuatro meses de trabajo a 800 hombres. Las carreras de cuadrías fueron tomadas por cuarenta y dos aparatos que estaban dispuestos en todas las disposiciones imaginables a fin de detallar las peripecias de la lucha.

En estas escenas del circo figuran cinco mil personas y diez maniques con articulación automática. Al espectáculo asistió toda la colonia cinematográfica de Hollywood y se produjeron algunos incidentes. La caída de una cuadría sobre la cual otras cinco se precipitan y forman un montón informe con sus veinte caballos, fué puramente fortuita.

En cuanto al encuentro de las cuadrías

de Messala y de "Ben Hur" no fué figurado. Esta escena debía ser tomada en plena velocidad, y gracias al perfecto dominio que de sus caballos habían adquirido Novarro y Bushman no sufrieron los protagonistas el menor daño.

En total, el precio de coste de "Ben-Hur" se evalúa en tres millones de dólares, y su realización ha requerido diez y ocho meses de toma de vistas en Italia y en Hollywood. Se impresionaron 600.000 metros de película negativa. El film definitivo mide 3.500 metros. De los 33.000 metros que se tomaron en la escena de Yoppa sólo se han utilizado 300. En esta escena figuran 3.500 personas. Y de los 46.000 metros de los cuadros de la galera se han empleado en la proyección, 500. Esto nos da una idea del trabajo de selección que representa la película. Todo lo que en ella subsiste es perfecto de armonía, de interés y de imágenes. Los operadores fueron: René Guissart, Percy Hilburn, Karl Struss, John Boyd y Cyde Vynna.

Las curiosas maquetas de las escenas de la marcha de la Estrella y del Valle de los Leprosos se deben al pintor Ferdinand P. Earle. "Ben-Hur", se ha presentado en todos los grandes cinematógrafos del mundo; pero especialmente en el teatro Embassy, de Nueva York, produjo un ingreso medio diario de nueve mil dólares.

ALEMANIA

La fecha de las elecciones
BERLIN 31.—Según *Berliner Tageblatt*, después de las fiestas de Navidad señalará el Gobierno alemán la fecha de las elecciones generales en Alemania.

Los nacionalistas desearían que fueran lo más tarde posible; pero el Sr. Stresemann es partidario de que se celebren a fines del próximo verano.

Los periódicos piden que se realicen antes que las elecciones legislativas francesas.

Huelga en Alta Silesia
BERLIN 31.—Se anuncia un nuevo movimiento huelguista en la zona minera de la Alta Silesia.

Las tarifas y el servicio de la Compañía Sur de España

ALMERIA, 31.—Ayer en el Ayuntamiento se celebró una Asamblea de fuerzas vivas para tratar de las tarifas ferroviarias y del servicio de la Compañía Sur de España. Presidió el alcalde y acudieron representaciones de los Municipios de los pueblos de la provincia. El alcalde de Almería expuso el objeto de la reunión, que era el estudio de la moción presentada por el concejal señor Zárate y concretar las conclusiones que serán elevadas al Gobierno para lograr la legítima aspiración de Almería.

El presidente de la Cámara Uvera, señor Castejón, propuso que las conclusiones se expongan con toda claridad para que el Gobierno pueda aprobarlas o rechazarlas sin previos estudios. Después hablaron el señor Sánchez Entrena, por el Consejo de Fomento, y el señor Rico, como comisario regio de Fomento, el cual señaló los términos en que deben basarse las peticiones. Quedó nombrada la Ponencia, que preside el alcalde.

La situación crítica de los marineros mercantes

EL FERROL, 31.—Los Pósitos de pescadores se han dirigido al iniciador de los mismos, D. Alfredo de Saralegui, rogándole que haga presente en la Asamblea Nacional la situación crítica que atraviesan los marineros mercantes al desertar al extranjero.

Revista de comisario

La revista de comisario del próximo mes de enero la pasarán las clases militares que no formen Cuerpo, residentes en esta corte, en el orden que se expresan a continuación:

Los señores jefes y oficiales de plantilla, no pertenecientes a Cuerpo, y los pensionados de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, los días 1 y 2, y horas de once a una de la tarde, ante el comisario de Guerra don Angel Elizondo, en la calle de San Nicolás, número 2 (Comisaría de Transportes). Los jefes y oficiales, los días 1 y 2.

Los jefes y oficiales de reemplazo, transeuntes y con licencia de todos los Cuerpos del Ejército, los días 1 y 2, ante el comisario de Guerra don Angel Elizondo, y en el mismo local que los anteriores. Los jefes y oficiales, los días 1 y 2.

El regimiento de reserva Infantería, número 1, la pasará el día 1, a las diez y media de la mañana.

Los regimientos de reserva de Ingenieros y Parque de Artillería, los días 1 y 2, a las doce y media, respectivamente.

LA GUERRA EN CHINA

Los nacionalistas siguen avanzando

LONDRES, 31.—Según telegrafían al "Daily Telegraph" desde Pekín, en tanto que el general Chang-Tso-Lin no hace caso de las peticiones que se le dirigen para que se proclame Presidente de la República china, la piratería y el banditaje aumentan rápidamente a través de todo el país.

La actividad de los comunistas en Hunan es tan intensa en la actualidad que parece inminente un levantamiento.

La situación en el Norte de China es cada vez más oscura. Paulatinamente continúa el avance del ejército nacionalista, que apenas encuentra resistencia.

A todas estas preocupaciones, los nordestas tienen que añadir las dificultades producidas por un invierno muy crudo.

Declaración del cónsul soviético en Cantón

HONG-KONG, 31.—Con su esposa, sus hijos y otros varios súbditos rusos, ha lle-

gado hoy a esta capital el cónsul general de los Soviets en Cantón, señor Pokralinsky, que fué detenido y encarcelado, como se recordará, cuando los nacionalistas volvieron a adueñarse de aquella ciudad.

Ha declarado que cuando fué abandonado Cantón por los comunistas fueron detenidos y ejecutados por los nacionalistas cinco empleados del Consulado general de los Soviets y seis criados chinos del mismo.

Por su parte, el cónsul general fué encarcelado con otros varios rusos, que entre hombres y mujeres, sumaban unas 25 personas.

Desde Hong-Kong el señor Pokralinsky será trasladado, con sus acompañantes, a Moscú.

Entrega de un plano de Marruecos al presidente del Consejo

Ayer tarde, en el despacho del presidente del Consejo, en el ministerio de la Guerra, se verificó la entrega del nuevo plano de nuestra zona de Marruecos al general Primo de Rivera.

El plano ha sido confeccionado en los talleres del Depósito de la Guerra y como homenaje al jefe del Gobierno, que ordenó los trabajos, fueron ayer a entregarle el primer ejemplar el coronel Jurado y la oficialidad a sus órdenes.

Estuvieron presentes en el acto el ministro de la Guerra, duque de Tetuán; el inspector general de Cartografía y presidente del Supremo, general Ardanaz; el capitán general de la región, barón de Casa-Davallillo; el director de Colonias, general Jordana, y los generales Heredia y Godet.

Gacetillas teatrales

INFANTA ISABEL.—El miércoles, tarde, estreno de la comedia en tres actos, original de D. Antonio Suárez, "Dale un beso a papá", con un selectísimo reparto.

Todos los días, tarde y noche, el clamoroso éxito cómico de D. Carlos Arnieches, "Me casó mi madre o Las veleidades de Elena".

Se despacha en contaduría.

DOS ESTRELLAS EN ROMEA.—La bella y joven Paquita Garzón, cantonista de arte moderno y de voz deliciosa, la que sabe manejar con gusto, y la hermosa bailarina Carmen Chinchilla, plena de gracia y de arte.

Todos los días débuts en Romea. NUEVOS CUADROS EN "NOCHE LOCA".—Poco a poco, la revista de gran éxito "Noche loca", va renovándose siempre en mejor, hasta el punto que los que la vieron el día de su estreno y la ven ahora, se encuentran con una obra distinta y bella.

Todos los días "Noche loca", en Maravillas, el éxito más grande del maestro Alonso.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a remonte: Ochotorena y Guetaria contra Echániz y Berolegui. Segundo, a pala: Izaguirre y Araquistain contra Azurmendi y Jáuregui.

ZARZUELA. (Opera.) Función sexta de abono de domingos y días festivos. A las cinco y media: Tosca.

ESLAVA.—A las cuatro: La Magdalena te guíe y Las castigadoras. A las seis y cuarto y diez y media: El tiro de pichón.

LARA.—A las cuatro, seis y media y diez y media: Los mosquitos.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Me casó mi madre o Las veleidades de Elena.

FUENCARRAL.—A las cuatro: La virgen del infierno. A las seis y media: La mala ley. A las diez y media: La virgen del infierno. En todas las funciones actuará como fin de fiesta el notable concertista de guitarra Antonio Hernández.

CALDERÓN.—A las seis y media: Flores y Blancaflor. A las diez y media: El gran galeoto.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: Rafaela Cazalilla, hermanas García, The Zenenig, Nieves Campos, Crmen Chinchilla, hermanos Marvel, Paquita Garzón.

MARAVILLAS.—A las cuatro y cuarto: Noche loca. A las seis y media y diez y media: Noche loca.

REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Cascabel.

PARA EL LUNES

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala: Badiola y Amorebieta I contra Zubeldia y Pérez. Segundo, a remonte: Salsamendi y Echániz (J.), contra Echániz (A.) y Ugarte.

ZARZUELA. (Opera.) No hay función. ESLAVA.—A las seis y cuarto: Las castigadoras y Sacha Goudine. A las diez y media: El tiro de pichón.

LARA.—A las seis y cuarto y a las diez y media: Los mosquitos.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Me casó mi madre o Las veleidades de Elena.

REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Cascabel.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: La virgen del infierno. Fin de fiesta por el notable concertista de guitarra Antonio Hernández.

CALDERÓN.—A las seis y media (beneficio de María Fernanda Ladrón de Guevara): Ramo de locura. A las diez y cuarto: Flores y Blancaflor.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: Rafaela Cazalilla, hermanas García, The Zenenig, Nieves Campos, Carmen Chinchilla, hermanos Marvel, Paquita Garzón.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, I.—Teléfono 54-912

Noticias de Barcelona

El crimen de la calle de Trafalgar.—Un caso entre Josefa y su hijo Guillermo BARCELONA, 31.—A primeras horas de ayer tarde, el juez llamó a su despacho al hijo mayor de Mariano, llamado José García, quien estuvo declarando unos momentos. La diligencia tuvo por objeto preguntarle si creía que su madre se consideraba con fuerzas suficientes para trasladar el cadáver de su padre al zaguán. José contestó que estaba convencidísimo de ello, por cuanto su madre es una mujer bastante fuerte y su padre pesaba muy poco.

Por orden del juez ha sido encargado a los peritos vidrieros, empapeladores y colchoneros, que dictaminen acerca de la rotura del cristal de la ventana del cuarto de los hijos, de las manchas de sangre que se observan en las paredes y colchón y de los golpes dados en la pared. Dichos peritos emitirán su dictamen mañana.

A las cuatro y media de la tarde se verificó una importantísima diligencia en la casa del crimen. El Juzgado se trasladó a ella llevando consigo al detenido Guillermo. La diligencia tuvo por objeto principal hacer observar a Guillermo la forma en que se encontraba el lecho de su padre, la rotura del vidrio de la ventana de su cuarto y las manchas de sangre que se observaban en la pared, marco de la ventana y en el suelo del cuarto que ocupaban él y su hermano. Por lo que respecta a la rotura del cristal de la ventana, dijo Guillermo que no había reparado en ello, como tampoco en las manchas de sangre. Acerca de los demás extremos no ha podido puntualizar nada. Insistió en que no había participado en el crimen. La diligencia duró una hora.

El Juzgado se trasladó después a la cárcel de mujeres para celebrar un caso entre Guillermo y su madre. La diligencia no dio el resultado apetecido, ya que Josefa hizo recordar a su hijo que el día de autos no fue a casa hasta muy tarde, pues estuvo cenando con unos amigos suyos. Este punto lo recordó Guillermo y declaró que se había equivocado.

Josefa insistió en que la única autora del crimen fue ella.

El juez se propone citar a declarar a los amigos que estuvieron con Guillermo cenando la noche del crimen, dándose una gran importancia a este extremo, pues de comprobarse si Guillermo estuvo fuera de casa desapareciendo todos los indicios de culpabilidad que sobre él recaen.

Poco después se presentó en el palacio de Justicia la hija mayor de Mariano, Sagrario, acompañada del letrado señor Pou y Sabater. El señor Fernández Cavada la preguntó si la cena de la noche de autos se componía de verdura y carne; pero Sagrario no pudo contestar a este extremo por no recordarlo exactamente.

A las diez y media de la noche, el Juzgado se reunió para recopilar y estudiar el resultado de las diligencias llevadas a cabo estos días.

No sabemos la resolución que tomará el juez respecto a Guillermo; pero es muy probable que sea favorable para el detenido.

Se espera de un momento a otro que devuelvan diligenciado de Zaragoza el exhorto enviado para que declare el fiscal de aquella Audiencia respecto a la recomendación que le pidió Guillermo durante su viaje a aquella ciudad al ser detenida su madre.

Es muy probable que el juez ordene que se practique la exhumación del cadáver de D. Mariano para comprobar si está manchado de sangre el traje con que aquél fue amortajado. Este detalle es interesantísimo, porque de no contener manchas el traje, quedaría comprobado que D. Mariano fue asesinado cuando se hallaba en la cama.

Guillermo ha sido puesto en libertad

BARCELONA, 31.—A las dos y media de esta madrugada el juez señor Fernández Cavada ha decretado la libertad, por falta de pruebas, de Guillermo García, hijo de Josefa Fuerte, la autora del crimen de la calle de Trafalgar. Al salir del Juzgado fue abrazado por sus dos hermanos y por su hermano Pepe, que le esperaban con el abogado defensor.

El juez ha adoptado tal determinación después de oír la declaración de Jaime Martín, el cual ha confirmado que el día de autos estuvo comiendo mariscos a las siete de la tarde con Guillermo.

Este ha permanecido tres días incomunicado.

El fomento del Trabajo Nacional y el impuesto de utilidades.—El alcalde de Manila marchó a Niza

BARCELONA, 31.—En el Fomento del Trabajo Nacional se ha celebrado una importante reunión para tratar del impuesto de utilidades sobre los salarios a los obreros.

En el expreso de Francia marchó a Niza el alcalde de Manila, D. Miguel Romuáñez, acompañado de su hijo don Eduardo. El señor Romuáñez se propone detenerse unas horas en Marsella. Esta mañana estuvo a despedirse de las autoridades.

Siluetas de la Pantalla

Chester Conklin
Un panadero con tienda abierta en la ciudad de San Luis, en el Estado de Missouri, dió a Chester Conklin la idea de los bigotes "monumentales" con que invariablemente aparece en las películas. Hace muchos años, tantos que apenas Conklin conserva de ello un vago recuerdo, el chistoso veterano de la pantalla se ganaba el pan nuestro de cada día en un establecimiento de panadería propiedad de un tal August Schultz, quien, además de la panadería, poseía unos bigotes tan poblados e hirsutos, que eran el terror de los chiquillos de la vecindad. Cansado de contemplar los bigotes de

su patrón, Conklin, una hermosa mañana se metió unos cuantos pañecillos en la faltriquera y con los escasos ahorros que logró reunir, fuése tan campante a la estación para tomar el tren que debía llevarlo a la ciudad de Des Moines, en donde, a poco de su llegada, logró empleo de botones en un hotel. Por aquellos días la vida de Conklin oscilaba constantemente, lo cual no es extraño, si se tiene en cuenta que manejaba un ascensor. De Des Moines, Conklin se fué a Omaha. En esta población nuestro biografiado tuvo a buena fortuna de serle simpático a un notable abogado de la localidad, quien lo colocó en su oficina y le pagó los estudios de abogado, profesión que Conklin no llegó a practicar, porque el teatro le tenía robado el corazón.

Con los buenos deseos de su protector y unos cuantos billetes de Banco hechos una pelota en uno de los bolsillos del pantalón, Conklin se despidió de Omaha para continuar su camino hacia el Oeste, esto es, hacia Los Angeles, en donde logró ingresar en una compañía de variedades, en la cual pudo lucir por la primera vez en su vida los bigotes postizos que eran una imitación exacta del apéndice cabelludo que brotaba sobre el labio superior del panadero Schultz.

Un día presentóse Al Barnes, el famoso empresario de circo, en el teatro donde trabaja Conklin, y tan buenas proposiciones le hizo, que el chistoso actor del bigote monumental creyó más ventajoso seguir a la farándula trashumante que permanecer fijo en el vetusto teatro de Los Angeles. Un día, hallándose el circo en Venecia (California), Conklin encontró a Charles Ray, un antiguo compañero que a la sazón interpretaba papeles de cowboy en una serie de películas impresionadas en un estudio de la localidad. A instancias de Ray, Conklin se decidió a solicitar un puesto de actor cómico en una de las compañías que dirigía el propio Mack Sennett, de las famosas comedias Keystone. Después de una espera de dos meses, Conklin fué admitido en el estudio de la Empresa Keystone, en el cual trabajaban, por aquel entonces, Charles Chaplin, Ford Sterling, Mabel Normand y otros, filmando películas cortas de la llamadas de golpe y porrazo. De la Empresa Keystone Conklin pasó a la Fox, en donde consolidó su fama de actor cómico de no escasos méritos.

Hace unos cuantos años que Chester Conklin figura en los elencos de la Paramount, pues ha tomado parte en numerosas películas, entre las cuales recordamos "Figaro en sociedad", con Adolphe Menjou; "La condesa tatuada", con Pola Negri; "Dimelo otra vez", "Reclutas, sobre las olas", con Wallace Beery y Raymond Hatton; "Un beso en un taxi", con Bébé Daniels; "Cabaret", con Gilda Gray, y "Rubber Heels".

En la película "El tren loco", Chester Conklin aparece con George Bancroft.

Estados Unidos

En favor de la candidatura presidencial del señor Mellon

LONDRES, 31.—Comunican de Pittsburg que ha comenzado una gran campaña electoral en aquella ciudad con motivo de las próximas elecciones para la Presidencia de la República, presentándose como candidato a ella el actual secretario del Tesor y señor Mellon.

LA BOLSA

Table with columns: VALORES PUBLICOS, Día 31. Lists various bonds and securities with their respective values and prices.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo para amortización de obligaciones de esta Compañía correspondientes al vencimiento de 1 de febrero próximo, celebrado el día 15 del actual, ante el notario del Ilustre Colegio de esta corte, D. Modesto Conde y Caballero, han resultado amortizadas las siguientes:

LINEAS DE HUESCA A FRANCIA POR CANFRANC, SOTO DE REY A CIANO Y SAN JUAN DE NIEVA.

Table listing bond numbers and their corresponding values for the Huesca to France, Soto de Rey to Cian, and San Juan de Nieva lines.

Los poseedores de estas obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe a partir del 1 de febrero de 1928 a razón de 500 pesetas por título con deducción de los impuestos establecidos por el Gobierno sobre la prima de reembolso y en los puntos que a continuación se expresan:

En MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene establecidas en su estación de Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.

En BARCELONA: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En VALENCIA: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

En BILBAO: En el Banco de Bilbao.

En SANTANDER: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En VALLADOLID, LEON, ZARAGOZA Y SAN SEBASTIAN: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

Y por último, en las Sucursales, Agencias y Corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España.—Madrid, 16 de diciembre de 1927.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

pretan cantan en forma insuperable, realizando maravillosamente el valor de la misma.

Hina Spani, ha triunfado en esta ópera, como triunfó en esta ópera, como triunfó en "Aida", admirándose su hermosa voz y perfecta dicción.

Roberto D'Alessio, el gran tenor, con su arte y bien definida personalidad recuerda, si no supera, a su maestro Anselmi, sobre todo "el adiós a la vida", que canta magistralmente conmoviendo a cuantos le escuchan.

El papel de "Sarpia", es interpretado por el barítono Del Chiaro, de cuyo personaje hace un arabadísimo estudio, lo mismo como cantante que como actor, emocionando profundamente en las escenas más dramáticas de la obra.

Coopera al gran éxito de interpretación tan notable, el bajo cómico Del Pozo, cuyos méritos son bien conocidos de nuestro público.

Esta segunda representación de "Tosca", anunciada para mañana domingo, comenzará a las cinco y media de la tarde.

ORQUESTA SINFONICA DE MADRID.—Seis conciertos, los días: 11 miércoles; 16 lunes; 25 miércoles y 31 martes, del mes de enero; 8 miércoles y 15 miércoles del mes de febrero de 1928, a las cinco y media de la tarde. Bajo la dirección del maestro A. bós.

Se ejecutarán obras poco conocidas del del repertorio y además se darán como primeras audiciones, diversas novedades, ejemplos de las escuelas modernas de diferentes naciones: Hungría, Checoslovaquia, Italia, Rusia, Francia y España.

Además, volverán a repetirse, en esta serie, la "Sinfonietta" de E. Halfer, y "Don Quijote, velando las armas", de Oscar Esplá, que tanto éxito obtuvieron en la única ejecución que la temporada última.

En uno de estos conciertos, tomará parte el eminente pianista ruso Alfred Mirovitch.

Abono: Queda abierto un abono para estos seis conciertos, que como se ha dicho, se celebrarán los días 11, 16, 25 y 31 de enero; y 8 y 15 de febrero, de 1928. Los señores abonados a la ópera, como a la última serie de conciertos de la Orquesta Sinfónica, celebrada en este teatro el año anterior, podrán retirar sus respectivas localidades u otras análogas, siempre que las hubiera, para los seis citados conciertos, en la Sociedad Musical Daniel, Los Madrazo, 14, bajo; previa la presentación del correspondiente talón, los días 2 al 5 de enero de diez a una y de cuatro a siete, siendo preferido el primero que las solicite.

La política francesa

No se confirma la vuelta al patrón oro.—Reunión del Consejo y manifestaciones del presidente

PARIS, 31.—Se ha celebrado reunión del Consejo de ministros, tratándose especialmente de la cuestión de los diputados comunistas, libertados bajo palabra de honor para que pudieran asistir a las sesiones parlamentarias y que, como se sabe, han huido cuando debían reintegrarse a la prisión.

En el próximo Consejo se examinará el problema de la Aviación.

El jefe del Gobierno fué interrogado al salir del Consejo, acerca de una información de procedencia inglesa, según la cual el señor Poincaré tenía el propósito de adoptar determinadas medidas antes del 10 de enero próximo para llegar al restablecimiento en Francia el patrón oro.

El señor Poincaré manifestó a los periodistas que le hicieron esa pregunta, que la información a que se referían carecía en absoluto de fundamento.

Por la tarde recibió el presidente del Consejo en su residencia oficial al señor Alvarez de Toledo, embajador de la Argentina en París.

Marruecos

El presupuesto de las colonias

Su Majestad el Rey ha firmado el presupuesto colonial para 1928, que aparecerá en la "Gaceta".

Aunque la subvención del Estado es la misma del actual Presupuesto—ha dicho el director general, conde de Jordana—que se ha procurado para el próximo ejercicio una mejor adecuación de los distintos servicios, especialmente de los agrónomos, de Obras públicas y de enseñanza. Las cifras totales son las mismas; mas, dentro de ellas, la distribución permitirá un gran desarrollo colonial en el año de 1928.

Esta reorganización se acusa con más fuerza en los servicios sanitarios, ya muy atendidos en el actual Presupuesto, pero que adquirirán un gran impulso en el que acaba de firmarse.

Al presente hay tres hospitales en nuestras posesiones de Guinea—el de Santa Isabel y el de Bata son los más importantes—, y ahora se crea otro en Cobo, con cuantos elementos aconsejan los adelantos científicos en el interior, con el fin de que toda población de las colonias, aun en los rincones más apartados, tenga asistencia facultativa. Al mismo tiempo se establece, con su correspondiente consignación, el Laboratorio Central de Santa Isabel, dotándolo de cuantos medios son indispensables en las investigaciones y análisis para su éxito.

A esto puede agregarse la intensificación de los servicios profesionales con un cuerpo médico especializado y numeroso.

El presupuesto total de las Colonias asciende a 6.435.806,78 pesetas, y la subvención del Estado, a unos tres millones.

Con licencia

Marchó a Madrid, con licencia, el coronel de Estado Mayor D. Antonio Aranda; le substituye en la jefatura el coronel del mismo Cuerpo D. Miguel Laga López.

Noticias del Extranjero

La lucha contra la tuberculosis GINEBRA, 31.—El doctor Spahlinger ha presentado ante los Tribunales suizos una demanda contra el periódico socialista "Le P. pulaire", que se publica en Lausana, pidiendo 200.000 francos suizos de daños y perjuicios por haber negado el diario la eficacia del suero contra la tuberculosis descubierta por dicho doctor. El conde Vaux Saint-Cyr pasa a la Embajada de Berlín

PARIS, 31.—El "Journal Officiel" publica un decreto designando al conde de Vaux Saint-Cyr secretario de Embajada de primera clase, actualmente en Madrid, para desempeñar las funciones de su grado en la Embajada de Berlín.

Las deudas de guerra y las reparaciones PARIS, 31.—El diario "Excelsior" dice que el embajador de Francia en Washington no ha dado confirmación alguna de la noticia publicada en el "New York Herald", diciendo que el Gobierno americano piensa seriamente en la conveniencia de una revisión de las cuestiones de las deudas y las reparaciones.

Sucesos

Detenido por escándalo

TERUEL, 31.—La Policía detuvo en el Café Central a Antonio Rodríguez Martíñez, que se hallaba embriagado y promovió un fuerte escándalo. El detenido es uno de los dos individuos procesados y absueltos en la causa ruidosa incoada por falsedad, de la que se dió noticia das pasados.

Un recién nacido abandonado

VITORIA, 31.—El vecino de Zuazo Natalio Azpiroz encontró en la puerta de su domicilio, y en un cesto, un niño recién nacido cubierto con ropas de valor. Del niño se ha hecho cargo un matrimonio anciano. Las autoridades practican diligencias.

Caramba con Canchuera!

Miguel Valle Canchuera, de cuarenta años, vecino de Manzanares, llegó ayer a Madrid, y confiado le salieron al paso dos desconocidos que le timaron 7225 pesetas por el procedimiento del "sobro".

Estafa de dos jarrones

Julian Ranila López, de cincuenta y tres años, domiciliado en Hernán Cortés, 7, encargado de una tienda de objetos de arte sita en la calle del Caballer de Gracia, denunció que el día 22 del actual un sujeto desconocido le estafó con engaños dos jarrones japoneses.

Aurelio Romero Sierra, de cuarenta y un años, domiciliado en la calle de Mendizábal 61; Paulino Laguno Cnales, de cuarenta y tres, y Eloisa Laguno Menéndez Valdés, de setenta y uno, que viven en la calle de Montsequina, 12, sufren todos ellos lesiones de pronóstico reservado que se produjeron al chocar contra una columna del tranvía el taxi 13.739 M., que conducía el primero y ocupaban las dos señoras. El hecho ocurrió en la calle de Génova.

Por la escalera al sótano

Francisco Polaina López, de cincuenta años, domiciliado en la calle de Villanueva, 32, sufre lesiones de pronóstico reservado, que se causó al caer por la escalera del sótano de la casa.

EN PROVINCIAS

Por romper bombillas

La Guardia civil de Pedrosa del Rey detuvo a varios jóvenes que durante las noches de Pascua se dedicaron a romper las bombillas del alumbrado eléctrico.

Riñen portugueses y españoles

BURGOS, 31.—En el pueblo de Areduna sostuvieron una dura rifa diez obreros portugueses con otros tantos españoles. Se acometieron con piedras y palos. Resultaron varios heridos. La rifa tuvo por origen el que uno de los obreros, que se hallaba borracho, arrojaba a cuantos entraban en la tberna. La Guardia civil practicó cuatro detenciones.

POLITICA

El nuevo embajador de España en la Argentina, Sr. Ramiro de Maeztu, estuvo esta mañana cumplimentando al Rey.

También recibió el Rey al conde de Jordana.

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime regresaron a primera hora de la tarde de La Ventosa.

A las cinco de la tarde se celebró en Palacio el tradicional Tedéum de despedida del año.

Se han recibido en el Regio Alcázar muchos telegramas de felicitación de Soberanos extranjeros.

El general Primo de Rivera obsequiará esta noche, a las diez, con una cena a los ministros.

A no ser por la contratación de Explosivos, que da animación y negocio a la Bolsa, la sesión matinal de hoy hubiera carecido de interés, pues tanto las Deudas del Estado como las acciones bancarias y valores industriales están encalmados.

Los Explosivos se operan más normal que el día anterior, y cierran a 165 las acciones viejas y nuevas, lo que representa descenso de 40 pesetas.

Los francos no varían de 23,35, y los dólares bajan de 5,91 a 5,89. Las libras, particularmente, se hacen a 28,90.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Teatro de la Zarzuela
En la tarde de mañana domingo, se representará por segunda vez en esta temporada, la popular obra de Puccini "Tosca", partitura que los artistas eminentísimos que la inter

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

RICÓ

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Oxyris

Os curará vuestras enfermedades de la mujer. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRAÑA, Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7
MADRID

La sangre violada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Reyenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le pido que me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted atento, y a. s. g. e. a. m. Martín Font, Bonifaz, 3.º primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambraña, Puerta de Moros, 5
Gayaosa, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESEÑAN 10 TELÉFONO 13350
ESTA CASA PERTENECE AL TRUST

Teatro de la Zarzuela
En la tarde de mañana comienza la representación por segunda vez en esta temporada, en la gran obra de Fucini "L'oca", en la que los artistas empuñarán el

Francia
Suiza
Lituania
Dolares

El cambio de contabilidad de los países de Europa central y occidental, que se ha producido en estos días, ha sido el resultado de la intervención de la Unión Monetaria Internacional, que ha fijado el tipo de cambio de los países de Europa central y occidental con respecto al dólar.